
Comune di Marsala

Aula Commissioni

In data giovedì 5 giugno 2025, alle ore 10:49 si è tenuta, presso la sala Aula Commissioni dell'ente Comune di Marsala, la
riunione "Quarta Commissione ‐ Seduta del 05‐06‐2025 ‐ ore 10:30" dell'organo Quarta Commissione ‐ Attività
Produttive e Sviluppo Economico ‐ Industria ‐ Pesca ‐Agricoltura ‐ Artigianato ‐ Suap..
Presiede la seduta Consigliere ORLANDO Leonardo.
Viene rilevata dal sistema la presenza dei seguenti componenti:

Nome Cognome Ruolo Presente Assente Delegante

Elia Francesca MARTINICO Consigliere ✓

Gaspare DI GIROLAMO Consigliere ✓

Vito MILAZZO Consigliere ✓

Eleonora MILAZZO Vice Presidente del Consiglio Comunale ✓

Leonardo ORLANDO Consigliere ✓

Pietro GIACALONE Consigliere ✓

Pellegrino FERRANTELLI Consigliere ✓

Felice Massimo FERNANDEZ Consigliere ✓

Bartolomeo Walter ALAGNA Consigliere ✓

Nicola FICI Consigliere ✓

Giuseppe CARNESE Consigliere ✓

Alle ore 10:49, si unisce alla seduta Amministrativo Commissione Segretario.

Interviene Consigliere Leonardo ORLANDO:

"Buongiorno colleghi, oggi 5 giugno 2025 sono le ore 10.49, questa è la quarta commissione attività produttive, chiedo
al segretario di chiamare l'appello dei presenti e in aggiunta ai presenti consiglieri c'è il"

Prende la parola Amministrativo Commissione Segretario:

"collega Piero Cavasino in qualità di capogruppo.

Buongiorno Presidente, buongiorno signori consiglieri, procediamo con l'appello Orlando Leonardo presente, Di
Girolamo Gaspare presente, Alagna Walter assente, Fernandez Massimo presente, Ferrantelli Pellegrino presente, Fici
Nicola assente, Giacalone Pietro presente, Carnese Giuseppe presente, Milazzo Eleonora assente, Milazzo Vito presente,
Martinico Francesca Elia presente.

Presidente siamo in presenza del numero legale, sono presenti 8 consiglieri su 11,"
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Interviene quindi Consigliere Leonardo ORLANDO:

"la seduta è valida.

Grazie segretario.

Comunico che questa mattina prima di raggiungere il palazzo sono stato al Comune Centrale per vedere se c'era il
segretario generale ma non era presente, era fuori sede con il vice sindaco per chiedere ulteriori informazioni circa La
precedente è seduta.

Prima di iniziare l'argomento in trattazione, segretario, i verbali sono stampati.

Collegami l'azzo, poi puoi sedere un attimo.

Diamo per approvati i verbali precedenti, chi è contrario si alzi, chi è favorevole rimanga seduto.

I"

Prende la parola Consigliere Leonardo ORLANDO:

"verbali precedenti sono approvati all'anonimità.

Allora dicevamo già la scorsa volta che abbiamo avuto un invito da parte del Presidente Esturiano a convocare appunto
la commissione inerente alla proposta di consiglio comunale di approvazione di piano di azione della strategia
territoriale ST per gli elmi Smartland da attuare sotto forma di intervento territoriale integrato ex articolo 28, 29 e 30
del regolamento l'Unione Europea 2021 Slash 1060 riconoscimento dell'utilità pubblica approvazione schema di
accordo ed autorizzazione alla stipola protocollo numero 137 del 25 2025.

Io volevo chiedere convocata e noi inseriamo soltanto il punto e iniziamo la trattazione.

Volevo chiedere ai colleghi presenti se qualcuno di voi ieri era a conoscenza di un incontro, di una riunione con alcuni
abitanti della zona Birgi e in particolare con alcune attività che praticano attività produttive, che praticano appunto la
loro attività nella zona balneare.

C'era qualcuno? Siccome come commissione noi non siamo stati informati, non siamo stati presi in considerazione
come consiglio comunale ma a maggior ragione come commissione io volevo chiederti se si è parlato di attività
produttive o era soltanto l'argomento stagnone? Siccome sono venuto a conoscenza che c'erano alcuni proprietari di
chioschi, di attività che esistono nella zona magari per capire se questa commissione doveva essere invitata o
informata"

Alle ore 10:53, lascia la seduta Consigliere Pietro GIACALONE.

Alle ore 10:53, si unisce alla seduta Consigliere Pietro GIACALONE.

Interviene quindi Consigliere Leonardo ORLANDO:

"per"

Prende la parola Consigliere Leonardo ORLANDO:

"quanto riguarda l'argomento in trattazione."

Interviene Consigliere Leonardo ORLANDO:

"Allora, partiamo dalla prima domanda.

Nemmeno io ero stato informato, ho appreso dalla riunione, dai social, dalla pagina istituzionale del Comune.
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No, non sono endemico io.

No, conosco, ma non c'entra niente questo.

E sono andato insieme al consigliere Vito Milazzo, alla riunione di ieri.

proprio perché volevo capire di che cosa si trattasse, è chiaro che condivido con te l'idea o meglio il pensiero che il
Consiglio Comunale doveva essere informato e credo anche questa Commissione Anche il Consiglio Comunale può
rappresentare il Consiglio Comunale però noi consiglieri potevamo anche partecipare, essere invitati e partecipare ed
eventualmente intervenire.

Era presente anche il collega Gabriele, l'ho visto per la fine.

Io sono arrivato in ritardo Presidente Convito perché avevo ricevimento in studio.

L'argomento dell'incontro era il piano della preriserva dello Stagnone.

quindi illustravano o meglio avrebbero dovuto illustrare, sorrido perché alla fine dalla descrizione di questo piano non si
è capito granché, si sono presentati con 59 slide incomprensibili, lunghissime e non chiare e non è una cosa che sto
rappresentando io qua ma era anche una cosa che i partecipanti alla riunione ieri hanno evidenziato.

c'erano anche dei proprietari di attività produttive di chioschi o di scuole di kitesurf però il tema era focalizzato sul
piano, doveva essere focalizzato sul piano, poi è chiaro che dagli interventi si è spostato alla al tema dell'attività
Chiosco dell'attività Scuola Gait perché ovviamente questi soggetti temono che qualcosa possa cambiare in peggio o in
meglio, insomma dipende ovviamente poi dalla struttura del piano che comunque è in itinere da quello che si è capito,
questo era un incontro preliminare per acquisire richieste, idee, pareri però non è stato nulla di tutto ciò ma è stato un
confronto aperto a tratti anche aspro tra i proprietari di immobili residenti nella zona e i soggetti che gestiscono Kioski
e Kitesurf perché in quella zona, dall'idea che mi sono fatto io assistendo a questa riunione, c'è praticamente una sorta
di guerra tra i residenti e chi invece porta investe e fa girare l'economia.

Poi se vuole sapere il mio pensiero sull'argomento, però secondo me non è attinente alla Commissione quindi c'entra
poco, però il focus, l'oggetto dell'incontro era il piano della riserva e della preriserva.

Grazie per Giorgio, anche perché è giusto che informi la Commissione che sono venuta a conoscenza che il portavoce
del Sindaco e lo chiederò al Segretario Generale in che modo e in che termini possa convocare le attività di Chioschi o
interloquire con le attività perché vedete io non sono lavorato, non ho scuole alte come si sol dire o in siciliano,
segretario, mi prendo la responsabilità di come viene trascritto, scuole vasche.

ma basta ormai con la tecnologia di oggi fare una semplice domanda a chat gtp Cosa può fare il portavoce del
sindaco? Il portavoce è gestione dei rapporti con la stampa, elaborazione della comunicazione istituzionale,
monitoraggio delle informazioni, supporto nella gestione dei social media, consulenza strategica, aiuto del sindaco a
comunicare in modo efficiente con i cittadini e le istituzioni.

Non vedo che possa parlare con attività, fare incontri, proporre...

Questo è uno degli argomenti che sottoporrò Secretario Roberto Ferro, io la invito per la prossima seduta a convocare il
segretario generale in qualità di segretario generale.

In qualità di segretario generale alla prima seduta utile.

Attività produttive, chioschi, regolamentazione e piano degli impianti pubblicitari.

detto questo logicamente mi assumo sempre la totale responsabilità di quello che dico e di quello che colleghi possono
riportare a chi vogliono, dico io non ho problemi.

Arrivato ad un certo punto penso che si sta superando ogni tipo di limite qui."
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A questo punto, interviene Consigliere Pietro GIACALONE:

"Chiedo di intervenire il collega Pergiugio Giacalone.

dico io condivido quello che hai detto perché se è vera questa cosa non è assolutamente accettabile una cosa del
genere quindi lo condivido in pieno e ti dirò di più Questo tipo di riunione o questa tipo di organizzazione, di
descrizione del piano che verrà rientra in quello che dici tu, cioè che abbiamo toccato il fondo, perché andare a
rappresentare una cosa di questo genere così delicato Esattamente e in questi termini e in questo tempo, l'asso di
tempo che ci divide dalle prossime elezioni è una cosa vergognosa perché anche lì chi è intervenuto che era del settore
ha rappresentato che il percorso di creazione di questo piano è un percorso lungo che comporta vari passaggi, quindi
andare a un anno prima, quando mi risulta essere stato incaricato l'ingegnere Mezzapelle nel dicembre del 2020 per
lavorare su questo piano, l'ingegnere poi chi per lui, a andare a parlare o iniziare un ragionamento per trovare un
equilibrio tra queste anime un anno prima delle elezioni, significa Pre‐riserva.

Pre‐riserva.

La pre‐riserva.

Dico, significa solo, a mio avviso, una cosa che è chiara diciamo un po' a tutti, ci potete arrivare da sole senza bisogno
che lo dico, anche perché dal tenore dei discorsi che si sono fatti si capiva pure un po' che sono nate queste fazioni e una
di queste fazioni diciamo che sottolineava Non capisco poi sinceramente per quale motivo, perché secondo me non
capisco che non arriverà a niente questa cosa.

Sottolineava il fatto che l'amministrazione si stia prodigando, il fatto che l'amministrazione si stia muovendo, il fatto
che l'amministrazione fosse accanto a questa realtà.

Io non ci vedo nulla di positivo in prospettiva, è soltanto una manovra elettorale da spendere poi alle prossime
amministrative.

Se l'avevo lasciato per così intendere"

Interviene Consigliere Leonardo ORLANDO:

"lo dico chiaramente

che questo è il mio pensiero, questo è chiaro.

A maggior ragione, si deve intervenire? A maggior ragione ora, collega Milazzo, perdonami un secondo, a maggior
ragione ora che a prescindere, per questo ti facevo la domanda, si tratta di riserva o di preriserva, considerato che
preriserva è competenza comunale, ma a maggior ragione ora che c'è anche consiglio provinciale e che Marsala tra
l'altro ha tre consiglieri provinciali secondo me era doveroso ancora prima di fare il passaggio con i consiglieri
comunali informare le varie commissioni in maniera informale l'amministrazione per quanto mi riguarda poteva fare
un passaggio interlocutorio con i tre rappresentanti e non con uno, ma con i tre rappresentanti che noi abbiamo fatto
eleggere al Consiglio Provinciale.

riguardo allo Sagnone.

Capiamo che interessa soltanto quella zona, altre zone del territorio, la zona sud è proprio dimenticata a se stessa, non
si parla di piani parcheggi, non si parla di nulla, qui i chioschi possono aprire e possono fare quello che vogliono,
logicamente loro si stanno interessando di sistemare tutto quello che era il waterfront, va bene così.

Trovo semplicemente vergogna perché ho ricevuto diverse telefonate io non ero informato sinceramente vi devo dire la
verità ci sono rimasto male perché l'ho appreso poi ho capito com'era la situazione Davo una telefonata al collega
Milazzo, non ho problemi a dirlo, non sapevo di questa situazione ma era importante secondo me, è importante
secondo me iniziare a mettere i puntini sull'EI e qualora si voglia fare un documento collega Milazzo io sono a
completa disposizione, me ne dispiace per i colleghi che si ritengono ancora di maggioranza ma la stessa omeliazione
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che proviamo noi la dovete provare pure voi.

e poi entriamo eh ha chiesto a intervenire il collega Giacalone e poi entriamo eh di Girolamo e poi entriamo nel merito
del della"

Prende la parola Consigliere Gaspare DI GIROLAMO:

"Delibra mi piace Mi piace essere classificato di maggioranza, Presidente.

La cosa che mi piace è essere classificato di maggioranza.

Però io in questa situazione, sinceramente, non prendo le difese di nessuno.

ma non vedo nulla di strano, l'unica cosa che hanno sbagliato loro è quella che non hanno invitato i Presidenti della
Commissione che sono pertinenti a quella zona che possono dare un contributo maggiore facendoli lavorare tramite la
Commissione stessa, motivo per il quale se l'amministrazione organizza un'interlocuzione, una conferenza con i
cittadini del luogo e con le attività produttive per aver segnalato le problematiche che ci sono.

Dico, si può parlare di campagna elettorale, si può parlare di quello, si può parlare dell'altro, ma è sempre un beneficio
che vai poi a modificare, a gestire nel tempo per far sì che quella zona può migliorarsi.

Quindi io in questa situazione di strano non vedo nulla, anzi, l'unica cosa che mi dispiace è che non hanno invitato
nessuno, questa è l'unica cosa, ma se noi siamo degli interlocutori dei cittadini, siamo dei portavoci anche noi dei
cittadini e acquisiamo delle istanze che ci sono dei problemi là, visto e considerato che loro hanno acquisito delle
problematiche che ci sono, hanno fatto una semplice conferenza stampa per vedere di cosa si tratta, come si può
migliorare e siccome c'è un piano da andare a formulare e è stato invitato il dirigente Mezzapella a farlo nel 2020 e
ancora non l'ha completato.

Non vedo nulla di strano per andare a definire un piano per quella zona che sappiamo che è molto molto particolare.

Grazie."

Interviene quindi Consigliere Leonardo ORLANDO:

"chiede di intervenire il collega Ferrantelli.

Secretario, la parola al collega Ferrantelli."

Interviene Consigliere Leonardo ORLANDO:

"Allora,"

Sul punto, prende la parola Consigliere Pellegrino FERRANTELLI che dichiara:

"io credo che"

Interviene Consigliere Pellegrino FERRANTELLI:

"Gaspare Di"

Sul punto, prende la parola Consigliere Pellegrino FERRANTELLI che dichiara:

"Girolamo ha accentuato"

Sul punto, prende la parola Consigliere Leonardo ORLANDO che dichiara:

"il problema, per la verità."
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Prende la parola Consigliere Pellegrino FERRANTELLI:

"Però è anche vero"

Interviene Consigliere Pellegrino FERRANTELLI:

"che ha detto che"

Interviene Consigliere Leonardo ORLANDO:

"l'unico torto, e a me sembra grave, che non ha invitato nessuno della Commissione attività produttiva avrebbe potuto
invitare quantomeno anche il presidente e quindi questa è un torto marcio caro Gaspar.

Togliendo questo si può andare però ha sbagliato ha sbagliato è ideologicamente sbagliato a sbagliare e quindi questo
ce lo dobbiamo dire con franchezza e con lealtà, quindi ha sbagliato e quindi non avere invitato la Commissione o
componente della Commissione o il Presidente che è ancora più titolato è un grave errore imperdonabile, consentitemi.

Grazie.

per il fatto poi che l'amministrazione si vuole rendere sciente di quello che succede in quella zona mi pare del tutto
legittimo.

Però, ripeto, l'errore c'è stato.

collegava Ferrantelli, qui noi non viviamo di gelosia o di emozioni, viviamo soltanto il nostro ruolo istituzionale e Garbo
vuole che i rapporti si debbano mantenere in maniera cordiale tra un consigliere comunale e un amministratore.

ha chiesto di intervenire per una breve replica il collega Giacalone, diamo la parola al collega Giacalone e poi do
lettura della proposta di delibera del Consiglio."

Sul punto, prende la parola Consigliere Pietro GIACALONE che dichiara:

"Io soltanto volevo dire, precisare, non ho detto che questa iniziativa è illegittima, nel senso il sindaco può fare qualsiasi
cosa sul territorio, può incontrare pure può organizzarle pure ogni giorno gli incontri con la cittadinanza, anzi le doveva
organizzare prima, non l'ultimo anno, così come aveva detto, dal mese successivo dell'insediamento doveva iniziare a
organizzarle.

Quindi non dico che è illegittimo.

Poi, questo è un mio pensiero, dal dibattito, quindi con la presenza lì mia, quello che penso è che questa sia
esclusivamente una manovra elettorale perché anche uscire la carta del piano di riserva e della preriserva un anno
prima, si ma lo può anche fare, Ognuno poi trarrà le sue conseguenze.

Quando lì in questo momento o in questi anni è diventato territorio di nessuno dove si può fare la qualsiasi, dove non
esiste nessuna regola e non vengono rispettate, e non lo dico io, e non lo dico io.

Quindi andare a fare un incontro per dire facciamo il piano della preriserva quando già delle regole, delle norme ci
sono che vietano determinate cose capisci bene che per me è parlare del nulla.

Se il sindaco, l'aggiunta, il presidente Sturiano vuole organizzare un incontro con i cittadini ogni giorno sono liberi di
farli tranquillamente è chiaro che secondo me andrebbe invitato il consiglio comunale come avete detto voi o i
presidenti delle commissioni perché è giusto che anche noi siamo a conoscere..."

A questo punto, interviene Consigliere Leonardo ORLANDO:

"scusate rientriamo nel dico non parliamo di cartellone collega Fernandez perché a breve noi avremo una commissione
per capire anche del cartellone estivo ma già un'amministrazione tra tanti artisti che c'erano a cuore a pigliare zero
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assoluto perciò già si classificano anche per quello.

Allora proposta Proposta di delibera del Consiglio Comunale numero 137 del 25 del 2025."

Interviene quindi Consigliere Leonardo ORLANDO:

"Il settore collegato per Giorgio Giacalone, qua io ho pure l'invito che è stato inviato alla tua commissione, il settore di
questa proposta di deliberazione è settore affari generali e risorse umane, ufficio proponente settori affari generali e
risorse umane.

Nel merito di questa proposta deliberativa io non so se leggere la delibera di giunta o la proposta che viene sottoscritta
dal dall'assessore proponente Agate e dalla dirigente Basilico.

Noi potremmo colleghi iniziare a leggere la proposta deliberativa ma dico forse è meglio ascoltare la parte politica per
capire che cosa vogliono fare loro con questa convenzione.

Cosa? Eh sì, ce ne vai un ascio.

Considerato, considerato.

Propone, andiamo alla parte propone, poi per quanto riguarda tutte le procedure, ascoltare la parte politica.

Per quanto in premessa specificato e se intende qui integrato il riporto di prendere atto della deliberazione 194 in
questo caso poi dovremmo leggere la delibera di giunta magari del 14.5.2025 legata alla presente proposta con cui è
stata approvata dalla giunta comunale la proposta di deliberazione per il Consiglio Comunale avendo d'oggetto
proposta al Consiglio Comunale di approvazione della proposta di piano d'azione della strategia territoriale, terra degli
Elmi Smartland, da attuare sotto forma di investimento territoriale indagato ex articolo 28, 29 e 30 del Regolamento
Unione Europea 2021‐1060, riconoscimento dell'utilità pubblica, approvazione del schema di accordo e autorizzazione
della stipula con allegati A e B Parti integranti e sostanziali del presente provvedimento.

Di approvare il piano di azione della strategia territoriale ST‐Terra degli Elmi Smart Fund proposto dal Galle Elimos con
nota protocollo 23.593 del 3.3.2025 da attuare sotto forma di investimento territoriale integrato ex articolo 28, 29 e 30
del regolamento Unione Europea 2021‐1060 legato sub a alla presente deliberazione per farne parte integrante è
sostanziale dando atto che è il medesimo e a tutti i progetti e la realizzazione di essi inclusi si pongono quali iniziative
cui è riconosciuto il carattere precipuo della pubblica utilità che in detta sede si dichiara di approvare l'allegato schema
di accordo ed annesso documento di organizzazione ITI di cui la lettera B composto da 19 clausula che vengono a
formare parte integrante sostanziale della presente deliberazione trasmessa dal Galle ELIMOS unitamente al piano di
cui sopra con citata nota protocollo 23.593 del 3.3.2025 dando atto che il medesimo si riconnetta ai processi per la
formazione degli accordi collaborazione di cui all'articolo 15 della legge 241 sbarra 90 siccome recepita
nell'ordinamento degli enti locali della regione siciliana con legge regionale maggio 2019 numero 7 e degli accordi di
programma esenze dell'articolo 34 del decreto legislativo numero 267 slash 2000 e innesta i necessari profili di
coordinamento istituzionale e funzionale di cui l'articolo 30 del decreto legislativo 18 agosto 2000, numero 267, a cui si
aderisce, del pari alla parallela norma regionale ex articolo 1,1, lettera E, legge regionale 48.991 in sete di ricepimento
all'articolo 24, legge 142, slash 90, commi 1 e 2.

di dare atto che l'iniziativa strategica del piano di azione che si approva con la presente deliberazione ricata nel
territorio del comune di Marsala resta subordinata all'acquisizione della disponibilità reale delle aree interessate degli
immobili in esso contenuti, di autorizzare il sindaco nella qualità di legale rappresentante alla stipula del medesimo
accordo allegato alla presente deliberazione, di dare atto che il Gallelimos nell'ambito del ruolo assegnato il ragione
dello stipulando accordo dovrà predisporre le procedure necessarie, amministrazione, deputate così come definito dal
regolamento ITI, dando altresì atto che in ragione del medesimo stipulando accordo predisporrà la necessaria struttura
organizzativa in grado di affiancare i comuni per tutte le attività e funzioni che dovranno essere esploitate per il
raggiuntimento degli obiettivi stabiliti dall'ITI.

Di dare atto che il comune capofila indicato all'articolo 8 dello schema di accordo testè approvato.
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di dare atto altresì che la presente deliberazione non comporta assunzione di impegni di spesa demandando
l'integrazione dei relativi presupposti al momento dell'effettiva partecipazione all'individuazione del responsabile unico
del progetto ai sensi dell'articolo 15 del codice dei contratti decreto legislativo numero 36 2023, di demandare ai
dirigenti di settori competenti per materia alla luce di tutte le iniziative indicate dal piano di azione della strategia
territoriale ST‐Terra degli Elmi Smartland, l'adozione degli atti conseguenti all'attuazione delle eventuali attività
strategiche riguardanti il territorio comunale di Marsala che restano subordinate alla piena disponibilità dell'area
interessata e di dare atto che i sottoscrittori del presente della liberazione non versano in situazione di conflitto di
interesse neanche potenziale nei confronti del presente provvedimento, di dare atto che il presente provvedimento sarà
pubblicato ai sensi dell'articolo 23 del decreto legislativo numero 33 del 2013 e articolo 1 della legge 190‐1 come
modificato dal decreto legislativo numero 97‐2016 sul sito online del Comune di Rimasala nella sezione
amministrazione trasparente sotto sezione provvedimenti e provvedimenti organi di indirizzo politico e sotto sezione
date ulteriore.

si attesta l'esattezza degli atti richiamati responsabili del procedimento Messina, il dirigente, la dottoressa Basilico,
l'assessore proponente e l'assessore Agate.

C'è il parere di irregolarità tecnica della dottoressa Basilico ma anche il parere della regolarità contabile.

All'allegato A noi abbiamo questo questa brochure, questa informativa che parla dell'introduzione appunto proposta
dal Galle Elimos e c'è tutto un percorso stabilito, obiettivi del...

Per quanto riguarda l'introduzione, il 4 luglio 2023 Galle Elimos emette un avviso pubblico per un'indagine di mercato
per l'individuazione di un advisor tecnico economico specializzato in impostazione e sviluppo dei modelli ITI, CISA, SRL,
realtà di supporto agli enti locali.

per l'attuazione di progetti e programmi strategici, per l'innovazione di processo, per l'accesso alla finanza egevolata
europea, nazionale e regionale e per servizi specifici.

Risponde alla manifestazione di interesse in data 26‐07‐2023, riceve formale incarico da parte del Galle.

Successivamente Cisa S.R.L.

Successivamente il Galle pubblica manifestazione per l'individuazione di una società di comunicazione e relazione e
due advisor, un tecnico progettista e un amministrativo procedurale.

Ognuna delle manifestazioni è stata assegnata rispettivamente in data 22.04.2024 SCS azioni Nova SPA in data
07.05.2024 Arcadis Italia SRL in data 22.04.2024 Il Consorzio Galle Elimos, che comprende l'area settentrionale del
Libro Consorzio Comunale di Trapani, la Cipelogo delle Isole Ega, della Laguna dello Stagnone e l'Isola di Pantelleria,
ha come missione quella di valorizzare le aree rurali caratterizzate da una minore diffusione di servizi e opportunità
lavorativa attraverso lo sviluppo di iniziative volte alla promozione sostenibile nel territorio metà nell'utilizzo delle
risorse finanziarie derivate dalla programmazione europea FEASR nell'ambito della strategia LEADER Il 30 ottobre 2023
CISA e SRL consegna il focus territoriale e relativi allegati, quale primo esito del processo per l'impostazione e lo
sviluppo ITER degli elmi Smartland che mira a promuovere lo sviluppo socio‐economico sostenibile e partecipativo del
territorio."

Sul punto, prende la parola Consigliere Leonardo ORLANDO che dichiara:

"nonché a migliorare la qualità della vita delle zone urbane, rurale e costiere.

In questa fase sono 14 comuni coinvolti appartenente al Libro Consorzio Comunale di Trapani e aderente al GAL
ELIMOS.

Favignana, Marsalami, Siriscemi, Pantelleria, Valderice e Vita decidono di proseguire l'ITER procedurale firmando il 4
settembre 2024 un protocollo d'intesa per lo sviluppo esecutivo di un investimento territoriale integrato ITER realizzarsi
nel comprensorio territoriale del GAL Elimos e confermando il ruolo del Galle quale soggetto attuatore nello sviluppo
della strategia territoriale integrata? Sì l'ha firmato il 4 settembre.
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Confermato successivamente il 4 novembre 2024 il libero consorzio del comune di Marsala firma il protocollo d'indesa
a Gall e Elimos per entrare a far parte dello sviluppo economico del progetto Termi degli Elmi Smartland.

Il Gall con il supporto di Cisa nel corso dell'ultimo anno ha effettuato una serie di incontri diretti con singola
amministrazione.

ha effettuato una serie di incontri diretti con le singole amministrazioni comunali al fine di raccogliere Elià.

a raccogliere informazioni dettagliate nella necessità infrastrutturale e programmatica sulle attività progettuali in
corso, sulle ipotesi progettuali nonché sull'allineamento delle procedure amministrative.

Tutte le informazioni raccolte sono state attentamente contestualizzate e integrate con la pianificazione strategica,
operativa ed economica a livello europeo, nazionale e regionale.

è stata dedicata particolare attenzione ai documenti di indirizzo emanati dalla Regione Siciliana che stabiliscono le
modalità e gli strumenti attuativi nella programmazione per il periodo 2021‐2027.

I regolamenti dei fondi strutturali per il periodo 2021‐2027 infatti dedicano grande attenzione alle politiche di coesione
destinate a sostenere interventi nelle aree urbane e in diverse da quelle urbane, volta a ridurre i divari economici e
sociali, sostenere le comunità e promuovere lo sviluppo.

Con DGR 519 del 29 2022 è stato approvato dalla Giunta regionale di governo il programma regionale FERS Sicilia
2021‐2027, stesso indagato per l'avvio delle procedure preliminari nell'adozione da parte della Commissione europea
contenente la dimensione territoriale delle programme del suo assetto definitivo, le risorse per le aree urbane e le aree
interne in larga misura ma non in modo esaustivo devono fare riferimento alle regole di programmazione e l'attuazione
strategica OP5 e degli obiettivi specifici OS5.1 e OS5.2 se non escono aggiornamenti dell'Apple.

delle programmazioni regionali, in particolare l'obiettivo strategico e degli obiettivi specifici relativi alla coesione
territoriale nella programmazione regionale sono contenuti in due obiettivi specifici.

OS 5.1 promuove lo sviluppo sociale, economico e ambientale integrato e inclusivo, la cultura, il patrimonio naturale, il
turismo sostenibile e la sicurezza nelle aree urbane.

OS 5.2 promuove lo sviluppo sociale, economico e ambientale integrato e inclusivo a livello locale, la cultura, il
patrimonio naturale, il turismo sostenibile e la sicurezza delle aree diverse.

Sul territorio dei sei comuni interessati dallo sviluppo del Liti insistono tre sistemi territoriali e aree funzionali.

FUA, area urbana funzionale di rango medio di Trapani, 11 comuni.

Trapani, Comune Capofila in cui sono compresi tre comuni dei sei aderenti al Liti, Marsala, Misiliscemi e Valderici."

Interviene quindi Consigliere Leonardo ORLANDO:

"l'acronomo ITI sta per"

Sul punto, prende la parola Consigliere Leonardo ORLANDO che dichiara:

"Istituto Tecnico due sistema intercomunitario di isole minori, otto comuni parte della 73esima area intera nazionale a
cui appartengono le isole di Favignano e Pantelleria.

Andiamo nella parte di Marsala e chiudiamo e poi ascoltiamo la parte politica.

Mi devo far autorizzare dal Presidente Assuriano.

Euromed Marsala, siamo a pagina 23.
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Obiettivo generale, riqualificazione dell'ex base della Marina Militare di Marsala Stagnone e trasformarla in un polo
internazionale d'eccellenza dedicato all'istruzione, alla formazione tecnica e alla cooperazione euromediterranea.

promuovendo sviluppo sostenibile, innovazione e scambio di competenze tra i paesi del Mediterraneo e dell'Africa.

Signori ritengo che non ci sono altre letture da fare se non che poi approfondire la delibera di giunta insieme
all'assessore Gat.

Noi per la seduta successiva abbiamo già convocato, segretario, abbiamo convocato noi per martedì 10 il segretario
generale del comune di Marsale dottor Andrea Giacalone la prego di convocare per giorno 12 l'assessore Agate per
quanto riguarda questa proposta di deliberazione in qualità di assessore proponente.

Se non ci sono colleghi che chiedono intervenire alle ore 11 e 30 la seduta è chiusa."

Alle ore 11:30, lascia la seduta Consigliere Giuseppe CARNESE.

Alle ore 11:30, lascia la seduta Consigliere Gaspare DI GIROLAMO.

Alle ore 11:30, lascia la seduta Consigliere Leonardo ORLANDO.

La seduta termina alle 11:31.
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